

你不知道的 “三八妇女节”

一年一度的3月8日国际妇女节又快到了,您对妇女节的认识有多少?今天小编就来为您盘点6个关于妇女节的事实,助您长知识。

■ 星报综合

1. 妇女节于1975年始被联合国正式承认

今时今日,我们都知道3月8日是妇女节。但原来,妇女节是经过超过100年的争取,才于1975年被联合国定为国际妇女节。

简单回顾一下妇女节的由来。1857年3月8日,美国纽约的制衣与纺织女工,为抗议恶劣的工作条件与低薪走上街头;1909年3月8日,美国芝加哥女工团要求男女平等权利而举行示威,往后每年3月8日,世界各地都有争取妇女权益的游行活动。1910年,德国妇女运动领袖克拉拉·蔡特金(Clara Zetkin)在丹麦哥本哈根召开的国际妇女大会倡议设定3月8日为国际妇女节。直至1975年,联合国开始庆祝国际妇女节,确认普通妇女争取平等参与社会的传统,从此3月8日就成为全世界劳动妇女为争取和平、争取妇女儿童的权利、争取妇女解放而斗争的节日。

2. 中国从1924年开始庆祝三八妇女节

1924年3月8日上午,中国妇女第一个群众性的纪念三八国际妇女节活动在广州举行。1949年12月,中央人民政府政务院规定每年的3月8日为妇女节。根据国务院发布的《全国年节及纪念日放假办法》(国务院令第三270号)第三条规定:妇女节(3月8日)属于部分公民放假的节日及纪念日,妇女放假半天。

3. 妇女节的英文是 Woman's Day 还是 Women's Day?

妇女节的英文应该是单数 Woman's Day,还是复数 Women's Day?答案是后者。3月8日国际妇女节的英文是 International Women's Day。

4. 在俄罗斯,妇女节比圣诞节重要

世界各地饶有情趣的妇女节

在世界各地,除了“三八妇女节”以外,还有许多饶有情趣的专属女性的节日。

掌权日:每年的1月4日,是瑞士某些地区的“妇女掌权日”,在为期4天的节日中,家里大小事务全由妇女说了算,男人统统“闭幕”。

求爱日:每逢闰2月29日这天,是英国旧俗中的“妇女节求爱日”。这一天,妇女可以摆脱世俗的清规戒律,大胆向意中人或未拿定主意的情人示意。

女市长节:西班牙的“女市长节”,也在2月份。当日,由女性主持市政公务,发号施令,男人

在俄罗斯,每年3月8日是国定假日。为什么俄罗斯这么重视妇女节?因为俄罗斯的妇女运动是和平运动的前奏,与前苏联十月革命有特殊关联。19世纪末,俄罗斯妇女勇敢地举起了象征三八妇女节的战斗红旗,打着反对帝国主义、反对沙皇制度、反对饥饿的旗帜游行示威。在1917年,二百万俄罗斯士兵战死沙场,促使俄罗斯妇女在二月最后一个星期日举行罢工,走上街头提出“面包与和平”的诉求。四天后,沙皇被迫退位,临时政府宣布赋予妇女选举权。所以,对俄罗斯和俄罗斯人来说,妇女节不但是争取女权的日子,亦是获得和平的日子。

正因为妇女节对俄罗斯拥有特殊意义,在俄罗斯人眼中,3月8日是仅次于新年的重要日子。例如2016年的妇女节,俄罗斯连休4天,举国庆祝。根据俄国传统,这一天,上至白发苍苍的老婆婆,下至活泼可爱的妹妹,都能得到来自男士的祝福和鲜花、朱古力,女性还可以名正言顺地把家务活推给男人做。

5. 南非妇女节是8月9日

南非妇女节的日子与国际妇女节不同,是每年的8月9日。背后的故事与南非的种族隔离政策有关。当时,南非实行通行证法律,否决黑人的投票权,限制他们在特定范围内活动,黑人外出又必须携带身份证件,若非受白人雇用,黑人不能在城市居住。在1956年8月9日,数百名黑人妇女在比勒陀利亚举行示威游行,抗议通行证法。为了纪念南非妇女在争取平等斗争中做出的贡献,南非政府就将8月9日定为妇女节,并将这一天定为全国假期。

6. 妇女节要小心网上骗案

据非正式数据统计,妇女节前后,各大网站会推出化妆品、服装促销优惠活动,所以,女性在妇女节期间的网上购物消费需求会增加。与此同时,不法分子也会趁机窃取信用卡资料和设局网络交易骗案。各位想趁妇女节买礼物给自己、妈妈、老婆、女朋友,记得要保持理智,适度购物,小心购物陷阱。

□提醒

家有电磁炉的注意了 这样使用会爆炸

电磁炉使用便捷,很多家庭都有,但近年来由于个别质量及使用不当等原因,频繁发生电磁炉爆炸事故。

电磁炉为什么会爆炸?

在一个常见的金属托盘上放置电磁炉,电磁炉加热,是利用电磁感应原理,当磁场内的磁力通过含铁的物体时,会与铁产生反应,并高速发热。电磁炉的电磁波不仅仅作用于电磁炉的面板上,对于电磁炉上下左右都会有不同程度的影响。

这些操作要避免

1. 禁止在电磁炉上放置手机

手机含有铁等金属元素,一旦开启电磁炉,手机就会在高温下燃烧爆炸。

2. 禁止将烹饪工具除外的金属物质放置在电磁炉上

电磁炉上的铁制菜刀和电磁炉发生反应,电磁炉使得菜刀不断的升温,而电磁炉表面的陶瓷或者隔热玻璃可以直接作为传热导体,使得可燃物也跟着不断升温,一旦到达着火点,就会容易引发火灾。

电磁炉使用还要注意

1. 电磁炉再“上岗”必须清洗检查

长期不用的电磁炉,在重新启用的时候一定要记得清洗和检查。清洗的过程中最好用拧干的抹布擦拭炉面。还要检查电磁炉的电源,如有破损,应及时维修或更换。

2. 放置要平整

放置电磁炉的桌面要平整,如果桌面不平,使用时锅具的重力将会迫使炉体强行变形甚至损坏。另外,如桌面有倾斜度,锅具产生的微震也容易使锅具滑出而发生危险。

3. 保证气孔通畅

安放电磁炉时,应保证炉体的进、排气孔处无任何物体阻挡。当电磁炉在工作中如发现其内置的风扇不转,要立即停用,并及时检修。

4. 锅具不可过重

电磁炉承载重量是有限的,一般连锅具带食物不应超过5公斤,而且锅具底部也不宜过小,以使电磁炉炉面的受压之力不至于过重、过于集中。

5. 按按钮要轻、干脆

电磁炉的各按钮属轻触型,使用时手指要轻触轻按。当所按动的按钮启动后,手指就应离开,不要按住不放,以免损伤簧片和导电接触片。

6. 炉面出现损伤停用

电磁炉炉面通常是晶化陶瓷板,属易碎物,如有损坏,应停止使用。

■ 央视新闻

□健康

放风筝前稍作准备

放风筝时,头颈需较长时间后仰,如果放风筝前颈部没有完全活动开,可能加重老年人椎动脉受压、痉挛等情况,产生脑部供血、供氧不足而导致颈性眩晕。

建议老年人在放风筝前,做5~10分钟的颈部准备活动:眼睛以平视为主,头颈平仰交替,幅度慢慢加大,不宜一开始就大幅度活动颈部。放风筝时,不猛然转头,不做旋转头颈的动作,每隔30~40分钟就轻轻低头活动颈部,再坐下休息5~10分钟。

■ 据《山西晚报》